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Вступ. На даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, хвороби, 

пов’язані з тютюнопалінням, розглядаються як найбільша загроза для системи 

охорони здоров’я. Унаслідок використання тютюну щорічно у світі помирає 

близько шести млн людей, а в разі збереження цієї тенденції до 2030 року 

зазначена цифра може зрости до восьми-десяти млн. Тому питання лікування 

тютюнової залежності є важливим пріоритетом охорони здоров’я суспільства. 

Мета – дослідження вітчизняного фармацевтичного ринку засобів для 

лікування нікотинової залежності за асортиментним та ціновим критеріями.  

Матеріали та методи. У роботі використовувалися інформаційні 

інтернет-джерела, наукові праці за проблематикою дослідження та методи – 

аналітико-порівняльний, математико-статистичний, узагальнення. 

Результати та їх обговорення. На вітчизняному фармацевтичному ринку 

за даними сайту Державного реєстру лікарських засобів (ЛЗ) України, сайту-

агрегатора https://tabletki.ua та відомих сайтів із продажу товарів для здоров’я 

виявлено 14 ЛЗ (код за АТХ-класифікацією – N07B A01, фармакотерапевтична 

група – препарати для лікування нікотинової залежності) та 12 дієтичних 

добавок (ДД) для зменшення рівня тютюнопаління в суспільстві. Серед 14 

зареєстрованих ЛЗ для 13 визначена форма відпуску без рецепта та дозволена 

їхня реклама, а 1 препарат (Чемпікс, табл.) має  відпускається лише за рецептом 

і відповідно рекламування його заборонено.  

За країнами-виробниками найбільша питома вага серед ЛЗ – це препарати 

зі Швеції (72%), щодо інших чотирьох країн – частка ЛЗ складає 7,0%. За 

результатами, лише один ЛЗ вітчизняного виробництва, а саме гомеопатичний 

засіб Табакум-плюс. Серед ДД – більшість виробництва України (50,0%), 

Бразилії та країн ЄС – по 16,7%, Франції та Індії – 8,3% від загальної кількості. 

Першість України серед ДД пов’язана зі складністю розробки оригінального ЛЗ 

та бажанням заповнити ринкову нішу засобів для зниження рівня 

тютюнопаління серед населення. За результатами розподілу асортименту 

засобів за лікарськими формами встановлено, що серед ЛЗ переважають 

жувальні гумки (42,9%), а серед ДД – спреї (33,3%) та краплі (25,0%). 

За ціновим критерієм найдоступнішими для лікування є Табекс (табл. 1,5 

мг №100) та Ресигар (табл. 1,5 мг №100), діюча речовина яких цитизин. 

Висновки. Фармацевтичний ринок засобів для лікування нікотинової 

залежності представлений обмеженою кількістю лікарських засобів переважно 

іноземного виробництва, частина з яких через високу вартість відсутня в 

наявності в аптечних закладах, та дієтичними добавками, які реалізуються в 

більшості через сайти продажу товарів для здоров’я.  

Ключові слова: лікарські засоби, тютюнопаління, нікотинова залежність.  


